

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горнома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 84 (4418)

Суббота, 12 июля 1975 года

Цена 2 коп.

ГОЛУБАЯ СТРАДА

ЗАВТРА одиннадцатый раз труженики голубых янв будут отмечать отраслевой праздник. По доброй традиции рыбакки страны к этому дню готовят подарки. В шереге правофланговых идет коллектив Сургутского рыбоконсервного комбината. В апреле он выполнял пятилетний план по выпуску консервов.

Это стало возможным благодаря постоянной заботе партии о развитии рыбной промышленности, а также напряженному труду рабочих, инженеров, служащих коллектива, особенно жестяно-оаночного и консервного цехов, возглавляемых коммунистами З. Ф. Хижняк, В. Л. Комлевых.

За годы девятой пятилетки внедрено много новых машин, вступили в строй цеха—кулинарный, горячего копчения, инкубационный. Широкое применение при добыче рыбы нашли неводооборотные машины, мотоблоды, льдобуры. Судя тина ТВС-20 заменены мотонесоводниками — более автономными промышленными единицами, деревянные лавы плашкоуты — металлическими, где есть благоустроенное жилье для кормоприемщика. Все это воысило производительность труда рыбаков на 23—30 процентов. Дана возможность бесперебойно организовать сбор рыбы.

Только за шесть месяцев года добыто живого серебра на тысячу с лишним центнеров больше задели. Более половины рабочих комбината выполнили свои личные пятилетние планы. Среди них ветераны завода и труда — раздельщики П. М. Дулова, А. Д. Петрова, Е. В. Ганжына, расфасовщица А. Д. Алексеева. Впереди соревнующихся добытчиков идет коллектив Сытомянского рыбозеха.

Готовясь достойно встретить XXV съезд партии, сытомянцы решили выполнять годовую и пятилетний планы по открытой воде. И слово свое держат крепко. За шесть месяцев их сверхплановый улов составил более семисот центнеров рыбы. Особенно отличилась бригада А. А. Яблова, дав полтора полугодовых плана. Писмалк бригада В. П. Баженова при шестимесячном задании девятьсот центнеров выловила более полутора тысяч. Звено Г. Ф. Кантерова дало два квартальных плана. По-ударному трудятся экипажи судов РПТС-17 и РПТС-25, где капитанами Г. И. Кондаков и И. Н. Раскинсы.

Но впереди последние трудные месяцы завершающего года девятой пятилетки, впереди — XXV съезд партии. За это время сургутские промышленники должны добыть 23 тысячи центнеров рыбы, консервации—выработать почти шесть миллионов банок консервов, рыбообработчики — более тридцати тысяч центнеров другой продукции. Комбинату предстоит реализовать продукцию более чем на шесть миллионов рублей.

Комбинат должен выставить на варовую «путьну» 490 рыбаков, обеспечить их стремежками и закладками неводками, станками и плавными сетями, мотосудами и мотобударками, неводооборотными машинами, организовать быт людей, снабжение продуктами питания, направить в коллективы политически подкованных агитаторов, которые должны принести рыбакам не только свежие газетные новости, но и живую горячую беседу с людьми. В этом смысле есть еще недочеты, хотя путьна не за горами. И партийными, профсоюзными организациями, руководителям участков, цехов нужно все силы направить на решение этих задач, на организацию удачного рыбного промысла, вынкат в каждую декаду на месте.

Необходимо помнить, что годовое обязательство коллектива — выловить 1700 центнеров рыбы, выработать 350 тысяч условных банок консервов сверхплана — должно быть выполнено. Трудная задача, но разрешимая, если каждый день эффективно использовать механизацию, флот, развернуть широкое трудовое соперничество. Сургутские рыбаки, консервщики не раз доказывали, что им по плечу большие дела.

С праздником вас, работники рыбной промышленности, больших вам трудовых успехов, здоровья, счастья.

МЕДЛЕННО прибывающая вода большого наводка этого года задержала начало варовой путьны сургутских рыбаков. Но они не сидят сложа руки. На рыбоприемном пункте и во всех службах Сургутского рыбоконсервного комбината завершаются последние приготовления к приемке и обработке рыбы.

А тем временем экипажи мотонесоводников очищают плески, места заброса неводов от затонувших деревьев, которые нагачило половодьям. Немало забот и с орудиями лова — неводками. Но такие мастера своего дела, передовики производства, как Валерий Оседчик, капитан мотонесоводника «Юган» (читайте о нем на 3 стр.), говорят: «План варовой путьны будет перевыполнен!»

Ю. ЖУЯКОВ.
Фото автора.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РЫБАКА



ВЛКСМ — ПАРТИННОМУ СЪЕЗДУ

Отчитываемся за третью декаду

«Как уже сообщала газета, комсомольцы и молодежь Сургута поддержали начин «XXV съезду — 25 ударных декад!» Закончилась третья декада. Об успехах комсомольско-молодежных коллективов рассказывает заведующий орготделом горкома ВЛКСМ М. СИМОНОВА:

— Бригада Чаламендина Чепарова из десятой автобазы в два с половиной раза перевыполнила задание. Видители перевезли 1870 тонн грузов вместо 744. Хорошо поработал комсомольско-молодежный цех лакокрасочных покрытий ИНДУ: перевыполнено не только задание, но и повы-

шенные обязательства. Трудовой победой ознаменована третья декада и для цеха подготовки и перекачки нефти На бездефектный метод обслуживания перешла бригада УТР МИ-8 А. Тександра Назаренко. Парни выполняли задание десятиднев- ное на 120 процен-

У строителей города

● С опережением графика на пять дней бригада кавалера ордена «Знак Почета» Г. Г. Ещерекина из специализированного управления №4 закончила строительство последнего резервуара — пятиэтажного на говорном парке Западно-Сургутского месторождения нефти. Вместо планируемого ввода в текущем квартале четырех резервуаров монтажники передали промышленникам восемь.

● Управление механизации № 6 объединения «Сибжилстрой» начало забивку свайного поля под первый крупнопанельный 120-квартирный дом в микрорайоне «А» нефтяников. Новый жилой массив раскинется на месте временного поселка промышленников.

● Нарастают темпы работ строители моста через Обь. На сегодня бригада верхолазов Андрея Григорьевича Лариненко из пятнадцатого отряда ведет монтаж седьмой панели четвертого пролета. До следования берегов остаются считанные метры.

КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

Все готово к сенокосу

О подготовке к сенокосу шел недавно разговор на заседании партийного комитета строительства ГРЭС, где присутствовали секретари цеховых партгрупп и руководители участков. Первым утвердил составы бригад и их руководителей.

На участках строительства

заканчивается ремонт совхозного трактора и сенокосилки. До начала массового сенокоса строители ГРЭС займутся заготовкой веточного корма.

Времени не тратя даром

Рабочие Сургутской нефте-разведочной экспедиции взяли обязательство заготовить для скота совхоза «Тундинский» 450-тонн сена. Большая

вода, затопившая все уголья, не позволяет начать сенокос. Однако геологи не терпят времени. Несколько дней назад в совхоз выехала первая группа рабочих из тридцати человек. Ее возглавил старший инженер ремонтно-механических мастерских и член КПСС Н. К. Катаргин. Члены бригады приступили к заготовке веточного корма.

Партком экспедиции утвердил мероприятия на период сенокоса.

ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ

Коммунисты строительного управления № 8 определили задачи партийной организации и всего рабочего коллектива на период подготовки к XXV съезду КПСС. На собрании цеховой организации обсуждены итоги апрельского Пленума ЦК КПСС, решившего созвать очередную сессию партии. Доклад по этому вопросу сделал секретарь парторганизации Ф. П. Мельников.

Выступая на собрании, бригадир наемщиков И. А. Заборин сказал, что решение Пленума ЦК КПСС вызвало в бригаде трудовую подъем. Коллектив, который он руководит, сейчас работает в счет десятой пятилетки. На предсъездовской вахте наемщики будут выполнять ежедневные нормы выработки до 140 процентов.

Партийная организация вместе с комсомолом проведет целый комплекс мероприятий по улучшению организационно-массовой и идейно-политической работы. К этому будут привлечены новые силы из числа инженерно-технических работников и служащих. Аги-

таторы, пропагандисты, политинформаторы будут широко распространять среди рабочих политические, экономические и научно-технические знания, пропагандировать передовые опыты.

Коммунисты подробно интересовались работой партийной организации общества «Знание», в деятельности которой имеют

КОНФЕРЕНЦИЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Городской комитет КПСС провел научно-практическую конференцию «Пути дальнейшего совершенствования политической информации». С докладом «Политическая информа-

ционная информация среди комсомольцев и молодежи, строителей и эксплуатационников ГРЭС, рабочих специализированного управления № 50. Об этом присутствующим рассказали секретарь горкома ВЛКСМ Д. В. Макушино, заместители секретарей парткомов строительства ГРЭС Т. А. Ляшев, ГРЭС — П. В. Терехович, заместитель секретаря парторганизации СУ-50 Л. И. Фролова.

После обсуждения основных вопросов на конференции продолжалась секционная работа. Политинформаторы, выступавшие по международным, общеполитическим, экономическим вопросам, по вопросам культуры жизни страны, обменялись опытом работы.

ция и ее роль в идеологической работе» выступила секретарь горкома КПСС Е. И. Калентьева.

Участники конференции заслушали также ряд докладов о совершенствовании деятельности и повышении идейного уровня

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ся еще немало недостатков.

Недавно в управлении поделены итоги первого полугодия завершающего года пятилетки. Они говорят о том, что коммунисты ведут строительную и партийную верную дорожку. План по генподряду и собственными силами перевыполнен. Бригады успешно справляются с обязательствами по строительству радицентра, нефтебазы, по расширению товарного парка на Западном Сургуте. Недавно они приступили к сооружению объектов нефтедобычи на Федоровском месторождении.

ЛЕТНИЕ ДАРЫ—К СТОЛУ ГОРОЖАН Когда на улице плюс двадцать



УДАРНИК коммунистического труда Любовь Николаевна Каспарян работает колоретницей на отделочном участке строящейся ГРЭС. В ее обязанности входит обеспечение бригад отделочников красками. За добросовестное отношение к труду Л. Н. Каспарян неоднократно награждалась почетными грамотами.

«Овощной базар». Эти слова невольно заставляли каждого остановиться у объявления: до того необычным для сургутян было это сочетание — базар, да еще овощной. Организовал его орс нефтяников. И девяти часам, как и значилось в объявлении, все было подготовлено для встречи покупателей.

И они не заставили себя ждать. С утра подошло много народу. И, несмотря на это, долго стоять в очереди не пришлось. Торговля была организована сразу в нескольких местах. Кроме овощей и фруктов, был представлен большой выбор кулинарных изделий, промышленных товаров. В общем, тот, кто побывал на базаре, домой вернулся не с пустыми руками.

А в это время в микрорайоне строителей тоже бойко шла торговля овощами. Только там за весами стояли не представители государственной торговли, а спекулянты. В микрорайоне нефтяников им нечего было зря терять время, поэтому они свой «базар» устроили у гастронома за Саймой.

В этом году, как никогда ранее, очень широко торгуют плодами лета орс нефтяников. Пожалуй, лучше об этом говорят цифры. Продано около 500 тонн овощей и фруктов — свежей капусты, лука, огурцов, помидоров, цитрусовых, абрикосов, яблок, персиков и вишен.

К летней торговле нефтяники готовились заранее. Представители орс побывали у своих южных поставщиков еще ранней весной, составили договоры. Сразу возникает вопрос: почему другие орс не использовали этот канал? Почему ограничили только тем, что им выделили торговозакупочные базы?

В шестом орс, например, ответили, что южных поставщиков распределяет урс, он же включает договоры. А в орс нет специальной службы, чтобы непосредственно входить в контакты с поставщиками. В орс нефтяников тоже нет специальной службы, однако там нашли резервы, чтобы использовать эту возможность. Остальные орс организовали операции с торговозакупочными базами.

Продать в срок ценный груз, не дать ему испортиться — нелегко. Нужны приспособленные для продажи специальные помещения. Не секрет, что большой вопрос каждого торгового предприятия — недостаток продавцов. И продать целый день под открытым небом не каждому. Можно захотеться. А что в павильоне продавцу намного удобнее работать, убедить никого не трудно. Традиционная форма торговли — продавец с весами и грудой овощей вокруг — эту картину можно наблюдать в любом многолюдном месте города.

Однако четыре павильона для летней торговли поставили только нефтяники (хотя и этого явно недостаточно). Остальные орс иначе, как и в предыдущие годы, обходятся одним разговорами.

Еще одна проблема встает особенно остро летом. В жаркий день негде утолить жажду. Выпить току или квасу можно только в гастрономе орс пустого.

Нельзя сказать, что названные проблемы неразрешимы. Все зависит от подхода к ним: нужно заранее планировать организацию летней торговли, а не браться за нее, когда уже время поднимает.

А. СТЕПАНОВА.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

ТО И ПОЖАРИШЬ

Строительство Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода — объект особой важности. Вся химическая предпринятия по переработке попутного газа с месторождения Западной Сибири. Пуск его в нынешнем году имеет социалистическими обязательствами управления строительства ГРЭС, Сургутского района.

Однако по вине руководства передаточной механизированной колонны, осуществляющей строительство завода, и в первую очередь ее начальника Г. Е. Полова, ввод объекта поставлен под угрозу срыва. На строителя систематически не выполняются государственные планы, низка организация труда, неудовлетворительно ведется работа с кадрами. Руководство колонны халатно относится к требованиям пожарной безопасности: за два с половиной года существования стройки не проложены автодороги,

не обеспечены противопожарное водоснабжение, застройка жилого поселка ведется без утвержденного генерального плана. По этим и ряду других причин только за последние полтора года произошло шесть крупных пожаров, принесших строителям огромные убытки. Наше издание неоднократно публиковало корреспонденции, где указывало то. Полову на имеющиеся недостатки в работе.

Но тот должных выводов для себя не сделал. И вот результат. Приказом по тресту Уралэнергострой за серьезные производственные упущения и систематическое невыполнение требований Госпожнадзора начальнику передаточной механизированной колонны Г. Е. Полова освобожден от занимаемой должности, начальнику управления строительства ГРЭС И. Н. Каролинскому, представляющему генподрядную организацию по строительству завода, объявлен строгий выговор.



РАБОЧИЕ ОБЩЕЖИТИЯ НА УЛИЦЕ МАЙСКОЙ.

Пополнение

Более 250 учащихся Сургутского профессионально-технического училища получили направление на стройки Сургута, Нижневартовска, Нефтеюганска. Половина из них остается в родном городе. Многие ребята едут на работу с преддипломной производственной практикой с отличными характеристиками.

В исполкоме горсовета

Исполком городского Совета депутатов трудящихся запретил свободный выпас скота в черте города. Отделу внутренних дел, комбинату коммунальных предприятий, ведомственным жилищно-коммунальным конторам поручено осуществлять строгий контроль за выполнением решения.

Крупный рогатый скот, лошади, свободно пасущиеся в черте города, будут сконцентрированы в специально отведенном месте для временного содержания.

Владельцы скота будут привлекаться к административной ответственности.

Тот день на рыбокомбинате должны были давать зарплату, и мотоциклист «Юган» ушел в Сургут. Засидев рыбаками, хотелось заняться продуктами питания.

С капитаном «Югана» Валерием Пшавоницем Осадчим и его женой Полиной мы познакомились в полученной недавно уютной двухкомнатной квартире с одним отоплением.

Осадчий оказался человеком среднего роста, довольно плотным крещеным, от которого казались выше, историческим в ружьи и разговоры, с потемненным от сибирского ветра и лета лицом.

В прошлом году зверо Осадченко добыло 520 центнеров жиро серебра — больше других наша беседа началась с вопроса: как добились успеха, как дела нынче, сколько думать за «варовуху»?

Валерий Иванович сначала унывал, потом посерьезнее:

Рыбита попалась хорошая, охляе, дружные,

орыв. Вся семья живет на мысле. Полина тоже рыбацкая. Зимой помогает мужу ставить фитили, летом принимает заказы добычу. Больше же вы брать Осадченко помогают

знание угодий, мастерство, опыт. Частенько ему приходится выступать не только рыбаком, но и капитаном, и механиком, и землевывом. Валерий Иванович хорошо изучил повадки рыбы, прав Оби во все времена года. Пробывает в злешних краях более десяти лет. Людей рас-

Семья рыбака

ставит по их силе, характеру, температурному Фелор Матвеевич Рабобинков, техник лова Сургутского участка, бывалый рыбак, не один десяток лет отпавший промысла, сказал про Осадченко:

— Старательный, трудолюбивый, но инату зря не ступит и людей своих попусту работать не заставит, мужик уныный. Обязательно контрольную тоню забросит. Но уж когда рыба идет, для него день и ночь — все едино. Большим неводом шесть-

семь притоненый делает, малым до одиннадцати.

Каждый год зимой и летом Осадчий перевыполняет план. Ему и непогода не помеха. Мне рассказывали, как в прошлую зиму они с женой выбирали рыбу из фитилей в сорокаградусной мороз. Спрашивало: «Верно?» Строну в ответ: «Нельзя было дальше оставлять — набилось бы много рыбы, и не вытащили бы фитиль». За прошлую неделю улов Осадченко составил 38 центнеров. Если бы все так любил и знал свое дело!

— Начнал рыбком. Промышлял год, другой. Многие узнали, мысле стал помышлять, а главное, научился рыбу ловить. Показав механизицию добычи в Тобольске. Потом стал мотористом, четыре года назад вынулся на капитана, а сейчас о повышении квалификации надо думать, — выношает Осадченко и делится планами на будущее капитан.

Хороший рыбак — ударник коммунистического труда В. П. Осадчий. Выходя к нему от руководства всякие поощрения, ценные подарки, грамоты, но раз его портрет красовался на Доске почета. Получил знак «Обладательницам социалистического соревнования 1973 года». С августа 1974-го трудится в счет звероном участка.

Мне очень хотелось, чтобы рыбак назвал тот рубль, что наметил он в эту минуту.

— Задумка — «варовуху» брать как можно больше. Обязательств нынче пока еще не брали. Будет рыба — будет добыча, укажусь он от прямого ответа.

— А если не будет рыбы? — спрашиваю я.

— Все равно поймает.

В этих словах весь Валерий Иванович Осадчий. Сделать как можно больше — такой девиз у всей его жизни.

Когда я фотила, Осадчий с семьей собирался в реис вместе с шестилетней Наталькой.

— Рыбачкой будет. Она уже мережу перебирать умеет, помогает мешки зашивать, — поделится Полина. — Рыбацкое счастье трудное, оно познается с детства.

М. МИХАЙЛОВА.

СЕГОДНЯ НА ГРЭС



Сильнее (на снимке), считается одной из лучших на ГРЭС. Салма неоднократно завоевывала первые места в социалистическом соревновании.

ГЛАВНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ



На XXIV съезде КПСС подчеркивалось: «Задача состоит не только в том, чтобы суммарно покрыть покупательский спрос, главное, какие товары найдут покупатель в магазинах, насколько он будет удовлетворен их разнообразием и качеством. Это повышает требование к промышленности и торговле, которые должны оперативно реагировать на все изменения в спросе». Продукция рыбоконсервного комбината поступает на прилавки городских и районных магазинов. И важнейшим критерием оценки ее качества является покупательский спрос. Продавец и покупатель — вот последние контролеры. Им и слово.

Продавец магазина № 3 торроркопа ГАНСА ВАСИЛЬВНА ЛЕДЯЕВА:

— Целюком расходится консервы в томате: фрикадельки, тефтели, скумбрия, ставрида, но их поступает мало. Часто покупателям спрашивают щуку, хек. Их не бывает совсем. Консервы в масле берут впох. Уж и сейчас торва онок ставриды, скумбрии в масле. Уж и ассортимент продукции.

Министрия цеха централизованного ремонта ГРЭС Иншанда Васильевна ГРИГОРЬЕВА:

— Мне нравится щука, ил в томате, но на прилавках магазинов нынче эти консервы редко. Консервы в масле все-таки дороги и не так вкусны. Мало продается в специализированном магазине и свежей рыбы.

Продавщица специализированного магазина «Океан» орса испытников Назлы Федоровна КОСТРОМИНА и Любовь Карловна ДЕМИЧЕВА:

— Большим спросом у населения пользуется рыба холодного копчения — сырок пшотра злы, охунок. Продукция торроркопа нынче всегда паразоват, так же, как и свежемороженая. Дибиты горожанам подфаринуют — это печетый, щука фаршированная, охунок и карась жареные, вотгаты рыбные, пельмени. Но, в сожалецию, последние два вида летом поступают не всегда качественными.

Летом велик спрос на свежую речную рыбу. В книге заявок много таких заявок. В мае поступило се в наш магазин три тысячи килограммов, в июне — пятисот, а в июле — ни одного килограмма. И паравания торроркопа по этому поводу вполне справедливы.

Зависала М. КРЕПШЕВА.

КОНСЕРВАМ — ЗНАК КАЧЕСТВА

За четыре года пятилетки Сургутский рыбокомбинат освоил 27 новых видов продукции. В 1974 году государственная комиссия присвоила Знак качества одному виду консервов. В апреле 1975 года предприятие представило

ЕЖЕГОДНО мы составляем мероприятия, направленные на повышение качества продукции. Они включают в себя большой комплекс: подготовку кадров, механизацию, контроль.

Качество консервов начинается с качества сырья, а оно зависит от организации промысла, приема и хранения рыбы. Каждый случай порчи мы не оставляем без внимания. Контролируют первичную обработку сырья: работники отдела добычи экологической службы, производственной лаборатории.

Важно, чтобы рыбаки своевременно приносили из фитилей, сетей, оводов, а кормоприемщики — правильно хранили. Для хранения рыбы в местах лова широко применяются десетки — решетчатые деревянные щиты, стоящие в воде. Предприятие находится новой техникой. Все десетки плашкуют замесены на алмазные, где есть благоприятные условия для приемщиков. Вот-вот мы должны получить восемь новых видов судов для первичной обработки рыбы.

В этом году в Сургуте дополнительно в действие будет пущен в работу еще один морозильный аппарат, более эффективный, его производительность — шестнадцать тонн в сутки. Вошел в строй цех горячего копчения на тонну сырья в сутки.

Р. УЛАНОВА, заместитель директора.

венная лаборатория контролирует качество продукции на всех стадиях.

Работа по подготовке продукции на Знак качества довольно объемная и кропотливая. Поэтому на комбинате создана специальная комиссия, в нее вошли ведущие специалисты. Комиссия разработала мероприятия, в их разрезе — улучшение хранения сырья, совершенствование технологии производства, стимулирование труда и подготовка кадров.

Комиссия тщательно проверяет выполнение каждого пункта периодически проводит дегустацию консервов, ставит оценки в баллах за вкус, запах, консистенцию, разделение, укладку, количество кусков, а также цвет масла, бульона, томатного соуса.

Лаборатория ведет контроль аналитическим путем. В немалой степени работает наш лаборант. Должны заметить, что существующие ГОСТы из года в год предъявляют все большие требования к качеству продукции, объем производства растет, да и времени такое: идет год качества, вперед — пятилетка качества, и задачи наши все ответственнее и труднее.

Н. ВАСИЛЕВСКАЯ, заведующая производственной лабораторией.

КОНЕЧНО, по контролю за производством консервов Знак качества большую работу проводит производственная лаборатория и специальная комиссия, созданная по приказу директора. Но главная забота лежит на тех, кто непосредствен-

но занят на выпуске этой продукции.

Молодята консервного цеха 16 апреля выполнили пятилетку по выработке консервов и за последние годы не получили ни одной рекламации. Успех достигнут за счет развития социалистического соревнования, опыта, мастерства и высокой ответственности людей. Каждый рабочий знает, как прошел трудовой день в его смесе. Доска почета всегда заполнена именами. Соревновательство подталкивает людей, не случайно выдавать наших работников досечно выполнили свои личные пятилетние задания. По-ударному трудятся и сегодня раздельщики рыбы А. Д. Петрова, Д. Я. Смирнова, А. Ф. Беломоина, обжарщица Е. А. Иванова, Л. М. Пашенко, соусовар Н. М. Валитова, стилизатор А. С. Толстогузова и многие другие.

Я работаю мастером более трех лет. Десятка в смесе дружные, каждая свою работу старается сделать как можно лучше, чтобы не отстать от другой смесы, за качество переносим все.

И слову скажу, что год назад каждый понедельник на комбинате был день качества. Мастера и химикни отмечивались за качество на каждую неделю. Сейчас эти дни стали воспоминанием. Разумеется, мы следим за качеством продукции. Но и это мероприятие было бы важным подспорьем в борьбе за качество.

Г. ПАВЛОВА, мастер консервного цеха, депутат окружного Совета депутатов трудящихся.

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

Утверждаем себя делом

Еще вчера это многоэтажное здание было обнесено строительными лесами, а сегодня члены государственной комиссии охотно поставили свои подписи в акте приема его в эксплуатацию с оценкой «хорошо». Более ста семей сургутян величались в красивые благоустроенные квартиры дома № 9 в поселке строителей.

Чуть позже комиссия переступила порог другого государственного объекта — поликлиники на 500 посещений в смену в поселке геологов. И также дала свое «добро».

Эти стройки — первые в трудовой биографии недавно созданного строительного управления № 50 треста Сургутгазстрой. Ему отведен ответственнейший участок работ в домыслении — отделка зданий. Не смотря на организационные трудности, коллектив управления успешно реализует производственные планы и взыкие на завершающий год пятилетки социалистические обязательства. Задание первого полугодия отделочники выполнили на четверть дня раньше срока — сейчас прилегают все усилия к досрочному завершению плана года.

Запелами ударного стехановского труда сегодня в управлении считаются бригады штукатуров — маляров Марии Полещук, Нины Прусенковой, Файрузы Аметовой.

А. СОЛОВЬЕВ, мастер.

мы ГОВОРИМ: ЗЕМЛЯ — КОРМИЛИЦА, ИСТОЧНИК ДОВОРА И ИЗБОБИЛИЯ. И ЕЩЕ МЫ ГОВОРИМ: МАТЬ — ЗЕМЛЯ. ЛЮДИ ЖИВУТ НА ЗЕМЛЕ И, ЕСТЕСТВЕННО, НЕ МОГУТ НЕ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЕЕ ВЛАГАМИ. НО ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК ЧТО-ТО ВЕРЕТ ОТ ПРИРОДЫ, ОН ДОЛЖЕН ВЕРНУТЬ СВОЙ ДОЛГ.

Невозвращенные ДОЛГИ



В нашем лесхозе для нужд нефтяной промышленности ежегодно передается тысячи гектаров земель Гослесфонда, в основном на временное пользование. По истечении срока необходимости они должны возвращаться в пригодном для лесохозяйственного пользования виде, то есть очищенными от хлама и спланированными.

Однако тысячи гектаров, подлежащие возвращению в Гослесфонд, ждут этого уже долгое время. Землепользователи с удовольствием столкнулись бы обратно лесхозу эти земли, если бы их можно было вернуть. К примеру, НГДУ Сургутнефтегаз еще в прошлом году на Западно-Сургутском и Солженикском месторождениях обязаны были вернуть лесхозу 714 гектаров земель временного пользования, полученных ими пять лет назад. Многочисленные поездки по приемке леса в прошлом и этом годах ни к чему не привели. Чуда не произошло.

Последняя попытка вернуть земли со стороны НГДУ Сургутнефтегаз предпринята второго июля. Представители управления жаловались на нашу придирчивость. В течение двух дней еще раз обследованы площади.

И что же? Площади, прилегающие к скважинам №№ 128, 129, 130, замерным установкам №№ 3, 5, 24, дожимно-насосной

станции № 3, кустовым насосным станциями №№ 1, 2, от многолетней захлещенности на очищении, имеются большие завалы стов леса вдоль подводящих путей и нефтепроводов.

Стоят неликвидированными и сленные ямы с нефтью, территории месторождений завалены лесом, изломанной техникой, мусора бульдозерами. Лес и вся растительность на большом участке от кустовой насосной станции № 1 погибли от спуска сеимаскиев вод.

В трехстах метрах от КНС-1 трестом Сургутнефтегазной самолесхозом расчищена площадка в четыре гектара под карьер, в результате новые завалы. В квадрате 159, возле ручья, через который идет дорога к буровым, — большое скопление нефти от спуска из скважин. Прилегающий лес погиб. На крутом берегу ручья из-за уничтожения растительного покрова идет интенсивное оврагообразование.

Вот типичная картина варварского обращения с природой и землей не только нефтяников, но и многих других. Вот в таком виде пытаются возвращать

нам земли. Дело дошло до того, что вновь оформляемые земельные дела возращаются из Тюмени с отказом, ибо лесхоз не может дать положительного заключения.

В первые годы развития нефтяной промышленности была ссылка на организационный период, недостаток техники и рабочей силы. В дальнейшем положение не изменилось. Попытки через комитет народного контроля воздействовать на виновных, бесполезно. К старому никто не возвращался, и продолжались новые керушения. И как результат, недавний пожар в районе п. Юность, между трассами ЛЭП выгорело 30 гектаров леса. Захламленность, завалы — пища для огня и существенные препятствия человеку в борьбе с ним.

Видя, что с прохождением земельных дел дело принимает неприятный оборот, а обещаниям перестали верить, начали составляться планы мероприятий по ликвидации нарушений. На какое-то время это помогало в продвижении земельных дел. Лесхоз второй год получает планы мероприятий, но не может назвать пример их выполнения. Спрашиваешь, какая же очередная улочка впереди?

Из-за такого попустительства мы и получили то, что имеем. И как ни странно, чувствуешь со стороны отдельных ответственных товарищей неприязнь к нашей неговорчивости и, наоборот, понимание и сочувствие к нарушителям.

Положение создается нетерпимое. Пора и власть употребить к губителям природы.

Г. ХОМЯКОВ,
директор Сургутского лесхоза.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

На страже материнства

Каков порядок исчисления среднего заработка, сохраняемого беременным женщинам и матерям, имеющим грудных детей в связи с переводом их на другую работу? (Из письма Н. ИВАНОВОЙ).

При переводе на другую, более легкую работу беременных женщин, а также матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, на другую работу в случае невозможности выполнения первой за ними в соответствии со статьей 70 Основ законодательства в а Союза ССР и союзных республик о труде сохраняется средний заработок по прежней работе. Средний заработок исчисляется из заработка последнего шести месяцев перед переводом (не считая времени отпусков по беременности и родам).

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

Первая оценка

Всего год, как при Ново-Аганском Доме культуры создан вокально-инструментальный ансамбль. В его репертуаре русские песни и песни советских композиторов. Сейчас молодой коллектив выехал с концертными по району. Поездка первая и ответственная: как-то примет зритель?

Самодельные артисты выступили перед рабочими совхоза «Сургутский» и «Покровский», перед железнодорожниками в м. Усть-Югана и Сальма, эксплуатационниками и нефтеперерабатывающей станцией Урваскал, строителями поселка Юганская Обь. Отзывы теплые, прием радужный.

Гастроли ансамбля продолжатся.
А. ПРОКОПЬЕВА.

Неделя новоселий

Рекордное число новоселий справлено в нашем городе за семь дней. 660 новых благоустроенных квартир получили сургутяне. В числе новоселов значительная группа людей Сургута: Герой Социалистического Труда А. Г. Тимченко, старший строитель Н. В. Юрковский, Почетный гражданин города Г. Г. Кушников.

За восемь лет крупнопанельного домостроения в Сургуте выросли 65 пятиэтажных жилых зданий. На очереди — сооружение девятиэтажных красавцев. До конца года намечено сдать еще двадцать домов.

А. ПОХОДЕНКО.

«СПАСИБО»

Так называется ателье по ремонту телевизоров, магнитофонов, транзисторов и радиотоваров. А работники ателье — бойцы отряда «Верховина», студенты — радиотехники. В буквальном смысле за «спасибо» они вам отремонтируют закарпачивший приемник или телевизор. Найдти ателье легко: оно располагается в новом доме микрорайона строителей. Его адрес: проезд Дружбы, 13. Итак, по вторникам и четвергам, с 6 до 9 часов вечера ателье «Спасибо!» гостеприимно распахивает двери.

Р. ГРИГОРЬЕВ,
наш мейт. корр.



ДЕВИЧИЙ

ПЕРЕКУР.

Фото Ю. ЖУКОВА.



НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЬ»

12—13 июля. «МОСТЫ» — в 11, 13, 15 часов. «ОТКРЫТИЕ» — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Межрайонная прокуратура — срочно на временную работу секретаря-машинистку. Обращаться: ул. Московская, 30.

Лесхоз — бухгалтеря-кассир. Обращаться: ул. Бераговая, 29 «а» (за Саймой).

Телеателье — кладовщица. Обращаться: ул. Гагарина, 10, телефон 4-35.

Книготорговое предприятие — продавцов для работы в Сургуте. Обращаться: ул. Республики, 80/1.

Дорожный участок — мастеров-дорожников, автогрейдеристов, бульдозеристов, дорожных рабочих. Обращаться на базу участка у теплиц СВ-28.

Трест Сургутгазстрой — заместителя главного бухгалтера УПТК, старшего бухгалтера тепличного комбината, главного бухгалтера жилищно-коммунальной конторы, старшего инспектора пожарной-сторожевой охраны треста, инженеров-строителей в тех.отдел треста, нянь в детсад.

Строительно-монтажный поезд № 584 — машинистов, дрезин, плотников, наменщиков, бетонщиков, монтеров

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

пути, пирамидчиков. Единственным представляется общежитие. Обращаться: Черный Мыс, СМП-584.

Орс геология — срочно продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующую столовой, техничек, кухонных рабочих, бухгалтеров, товаровед-бракера, юриста, в пос. Ново-Аганск старшего товароведа. Проезд автобусом до остановки «Обская».

Речной порт доводит до сведения, что открыта дополнительная скоростная пассажирская линия Сургут—Локосово—Сургут. Отправление из Сургута в 5.00 и 16.15, из Локосова — в 7.00 и 18.15.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

ЗАВТРА

у Дома культуры «Строитель» № 6 с 10 часов проезд ЯРМАРКУ. В продаже и довольственные, промышленные и кулинарные изделия. ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ!



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня ожидается переменная облачность, кратковременный дождь западный, умеренный сильный. Температура воздуха 12—14 градусов. Уровень воды в Оби — 799 см, температура 18,8.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотовидеоуслуги, коррекционная — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08. Выходит по вторникам и четвергам, субботам.